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Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a participa la următoarele activităţi:  

• CLUBUL DE ŞAH, în fiecare sâmbătă, la ora 17.00.    
• CURS DE CÂNTĂRI LITURGICE, în fiecare duminică, ora 17.00 
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu  Pentru copiii preşcolari şi cei din ciclul primar, organizăm:  
• CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ 
• MEDITAŢII la orice disciplină   ÎN VEDEREA CONSTITUIRII  CORULUI DE TINERET „PSALM”, organizăm CONCURS GRATUIT  DE INTERPRETARE    MUZICĂ RELIGIOASĂ CORALĂ  
 Data limită pentru înscrieri: 11 aprilie 2010 
 Premii: 

• Excursii 
•Premii surpriză 

•Diplome de participare   Condiţii de participare şi detalii: 
•Duminica, ora 17.00, la biserică 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

  BIBLIOTECA PAROHIALĂ  Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

Puteți Direcţiona 2% din impozitul pe venitul Dvs. pentru pictarea  bisericii şi numeroasele lucrări şi activităţi  pe care le susţine  PAROHIA “TOMA COZMA” DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602,  0761 621 994 
•  la Pangarul bisericii 

PROGRAMUL ACTIVITĂŢILOR RELIGIOASE ŞI GOSPODĂREŞTI ÎN SĂPTĂMÂNA PATIMILOR  DUMINICA FLORIILOR, 28 martie   -  7.00 – Utrenie, Sf. Liturghie şi pomenirea morţilor  - 18.00 – DENIE  -  Concert susținut de Corul „Crizantema” al Asociației Pensionarilor ieșeni  LUNI, 29 martie    - 9.00 – Curăţenie generală pentru Sărbători  - 18.00 – DENIE  MARŢI, 30 martie  -   9.00 – Curăţenie generală pentru Sărbători  - 18.00 – DENIE   MIERCURI, 31 martie   -   9.00 – Curăţenie generală pentru Sărbători -   18.00 – DENIE   JOI, 1 aprilie   -   8.00 –12.00 -  Sf. Liturghie în cadrul căreia se consacră Sfânta Împărtășanie pentru cei bolnavi pentru tot anul  - 18.00 – 22.00 - DENIA CELOR 12 EVANGHELII  VINERI, 2 aprilie  ZI ALITURGICĂ  - NU SE ÎMPĂRTĂŞEŞTE! - 9.00 – Scoaterea SFÂNTULUI AER  (care simbolizează Punerea în mormânt a Mântuitorului) - 18.00 – 22.00 – DENIA PROHODULUI DOMNULUI  SÂMBĂTĂ, 3 aprilie   - 8.00 – Amenajările și pregătirile pentru  Sfânta Înviere - 00.00 – Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii care vor începe afară continuându-se în Sfânta Biserică şi încheindu-se cu rugăciunea de binecuvântare pentru bucatele tradiţionale (carne, ouă, pască, cozonac). 
 Din considerente canonice temeinice şi pentru a nu afecta desfăşurarea serviciului liturgic,  preotul NU MAI POATE SPOVEDI  în Săptămâna Patimilor (28 martie– 3 aprilie a.c.), aceasta având un caracter cu totul special, dedicat Jertfei Mântuitorului şi nu problemelor noastre personale.   În schimb, pentru cei ce nu au reușit să se spovedească și să se împărtășească, suntem la dispoziție în celelalte posturi, dar și în orice altă perioadă, în funcție de nevoile personale, dar cu o prealabilă postire de minimum trei zile. 

Duminica Floriilor  

     Nr. 371 28 martie 2010 - 3 aprilie 2010 

Evanghelia duminicii (Ioan XII, 1-18)  1. Deci, cu şase zile înainte de Paşti, Iisus a  venit în Betania, unde era Lazăr, pe care îl  înviase din morţi. 2. Şi I-au făcut acolo cină şi Marta slujea. Iar  Lazăr era unul dintre cei ce şedeau cu El la masă. 3. Deci Maria, luând o litră cu mir de nard curat, de mare preţ a uns picioarele lui Iisus şi  le-a şters cu părul capului ei, iar casa s-a  umplut de mirosul mirului. 

4. Iar Iuda Iscarioteanul, unul dintre ucenicii  Lui, care avea să-L vândă, a zis: 5. Pentru ce nu s-a vândut mirul acesta cu trei  sute de dinari şi să-i fi dat săracilor ? 6. Dar el a zis aceasta nu pentru că îi era grijă  de săraci, ci pentru că era fur şi, având punga, lua din ce se punea în ea. 7. A zis deci Iisus: Las-o, că pentru ziua îngropării Mele l-a păstrat. 8. Că pe săraci totdeauna îi aveţi cu voi, dar  pe Mine nu Mă aveţi totdeauna. 9. Deci mulţime mare de iudei au aflat că este  acolo şi  au venit nu numai pentru Iisus, ci ca  să vadă şi pe Lazăr pe care-l înviase din morţi. 10. Şi s-au sfătuit arhiereii ca şi pe Lazăr să-l  omoare. 11. Căci, din cauza lui mulţi dintre iudei  mergeau şi credeau în Iisus. 12. A doua zi, mulţime multă, care venise la  sărbătoare, auzind că Iisus vine în Ierusalim, 13. Au luat ramuri de finic şi au ieşit întru întâmpinarea Lui şi strigau: Osana ! Binecuvântat este Cel ce vine întru numele Domnului, Împăratul lui Israel  ! 14. Şi Iisus, găsind un asin tânăr, a şezut  pe el,  precum este scris: 15.“Nu te teme, fiica Sionului! Iată Împăratul tău vine, şezând pe mânzul asinei “ . 16. Acestea nu le-au înţeles ucenicii Lui la  început, dar când S-a preaslăvit Iisus, atunci şi-au  adus aminte că acestea erau scrise pentru El şi  că  acestea I le-au făcut Lui. 17. Deci da mărturie mulţimea care era cu El, când L-a strigat pe Lazăr din mormânt şi l-a înviat din morţi 18. De aceea L-a şi întâmpinat mulţimea, pentru că auzise că El a făcut minunea aceasta. 

- Grafică realizată de Raluca Negrea —  

BINECUVÂNTAREA DE LA FLORII 
 

♦La sărbătoarea “Floriilor”, a 
Intrării Domnului în Ierusalim, se 
sfinţesc cu agheazmă şi se împart tuturor credincioşilor, la slujba 
Utreniei, ramuri de salcie înfrunzită, pe care aceştia le vor 
ţine în mâini pe tot parcursul Sfintei Liturghii, purtându-le apoi acasă şi aşezându-le la icoane. 
Ramurile aduc cu ele binecuvântarea lui Dumnezeu în 
fiecare casă, fiind semn al Intrării triumfale a lui Hristos în sânul familiei. 
♦Fiind praznic împărătesc, 
astăzi, de Sărbătoarea Floriilor, 
se face dezlegare la peşte, 
untdelem şi vin. 
♦În această sfântă zi, dorim să-i 
felicităm pe creştinii noştri care 
îşi serbează ziua numelui. Astăzi 
sunt sărbătoriți toți creștinii cu 
numele de „Florin”, „Florica”, 
„Floarea” etc., precum și a celor 
care poartă nume de flori și nu-și 
regăsesc în calendar un sfânt 
omonim. De asemenea, adresăm 
tuturor enoriaşilor, prietenilor 
parohiei Toma Cozma, cititorilor 
şi colaboratorilor revistei 
parohiale, donatorilor, 
ostenitorilor şi tuturor celor care 
ne ajută în activităţile pe care le 
organizăm, sincere urări de 
sănătate, bucurie şi frumoase 
împliniri duhovniceşti.  

La mulţi ani ! 
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Tâlcuiri la Rugăciunea  Sfântului Efrem Sirul (IV) (continuare din numărul anterior)   Cea de-a doua treaptă a rugăciunii cere patru lucruri pe care le pune sub ocrotirea a patru duhuri. Sfântul Efrem Sirul, atunci când vorbeşte despre cererile pozitive, ce anume să ne dea Dumnezeu, pune pe primul loc curăţia. Pentru că e singura soluţie care ne apară de duhurile necurate. Curăţia nu se referă doar la partea fizică a existenţei noastre sau doar la acea virtute a ingenuităţii umane, ci curăţia înseamnă stare de veghe. Tot aşa cum omul ordonat în casa lui, atunci când vede un lucru în dezordine, imediat îl aşează, acelaşi lucru trebuie să îl facem în viaţa noastră: să nu laşi de azi, pe mâine. Starea de curăţie sufletească este aşadar deopotrivă şi nevinovăţie. Să ai abilitatea de a te manifesta în această lume ca om, fără a greşi, fără a mânia pe Dumnezeu, este multă înţelepciune. „Duhul curăţiei” nu se referă doar la starea de nevinovăţie juridică, ci, mai cu seamă, face trimitere către ceea ce se petrece în mintea noastră. Căci Mântuitorul Iisus Hristos le atrăgea atenţia ucenicilor că este de ajuns să te gândeşti la păcat şi este ca şi cum l-ai făcut (Matei 5, 28), subliniind prin aceasta cât de importantă este paza minţii şi aceasta face parte din starea de curăţie pe care o cultivăm în mod constant prin ajutorul lui Dumnezeu.   Cel de-al doilea duh pe care îl cerem prin această rugăciune a Sfântului Efrem Sirul este duhul gândului smerit. Fără virtutea smereniei este foarte greu să îţi poţi păstra starea de a fi bineplăcut lui Dumnezeu. Gândul smerit însă nu se referă doar la această virtute a smereniei, ci ceea ce cerem de la Dumnezeu este ceea ce Sfinţii numesc smerita cugetare, care se referă la contemplare lui Dumnezeu. Aceasta este soluţia la toate problemele vieţii. Atunci când vei simţi că logica nu te mai ajută să găseşti o soluţie, gândeşte-te la Dumnezeu, la iubirea Lui nemărginită, la atotputernicia Lui, la purtarea de grijă părintească. Evident însă, smerita cugetare înseamnă mult mai mult: trăirea prezenței lui Dumnezeu în viața mea, esența spiritualității creștine.  Cel de-al treilea duh pe care îl aşteptăm de la Dumnezeu este duhul răbdării. Şi acesta are mai multe înţelesuri: se poate referi la timp: am timp - am răbdare, nu am timp - nu am răbdare, dar face trimitere şi către relaţia noastră cu semenii, pentru că se referă la a învăţa să acceptăm oamenii din jurul nostru aşa cum sunt. Omul care pune în lucrare virtutea răbdării, paradoxal, va descoperi că cei din jurul său sunt oameni plini de calităţi şi nu doar de defecte aşa cum i-a considerat la început. Această trimitere în planul social prin duhului răbdării ar putea ameliora multe din stările de conflict din lumea aceasta. Dar oricâtă răbdare mi-aş dori să am, nu o voi putea să o am de nu mă va ajuta Dumnezeu. Şi desigur, ajutorul lui Dumnezeu însă se va suprapune peste efortul meu. Şi în sfârşit, duhul răbdării mai are şi o cuprindere şi mai adâncă: se referă la relaţia noastră cu Dumnezeu şi mai cu seamă, a învăţa să suportăm cele care se petrec cu noi şi nu ne convine. Confruntându-mă cu neputinţele personale, cu neîmplinirile mele, trebuie să învăţ a răbda, adică a nu cârti împotriva lui Dumnezeu, pentru că mai degrabă eu sunt vinovat pentru ceea ce mi se întâmplă şi nu El. Când știi să rabzi, paradoxal, nu eşti un om slab, ci dimpotrivă devii un om puternic. Este un exerciţiu pe care postul ni-l propune fiecăruia dintre noi.   Cel de-al patrulea duh este duhul dragostei. Dragostea le cuprinde pe toate. Dragostea privită ca virtute teologică, nu ca un fragil sentiment uman, nestatornic şi uneori plin de 

greşite înţelesuri, ne deschide spre lume. De aceea, exerciţiul duhovnicesc, dincolo de ceea ce îţi aduce ca binefacere interi-oară, fără să vrei, îţi va aduce şi această descoperire că ai devenit mai iubitor, faţă de oameni, faţă de natură, faţă de cele mai neînsemnate făpturi din lumea aceasta. Pentru că dragostea este legată de viaţă.   Partea a treia a Rugăciunii Sfântului Efrem Sirul începe cu o mărturisire: îl mărturisim pe Dumnezeu ca Împărat. Acest cuvânt se referă de data aceasta cu trimitere concretă la Mântuitorul Iisus Hristos, pentru că din Sfânta Treime doar El S-a putut raporta la ierarhiile umane. Nu de puţine ori, Mântuitorul Iisus Hristos vorbeşte despre Împărăţia lui Dumnezeu, Împărăţia Cerurilor şi despre Împărăţia Tatălui. Oare are vreo importanţă pentru noi faptul că Îl mărturisim pe Hristos ca Împărat ? - Are legătură cu viaţa mea personală pentru că trebuie să accept că ceea ce se petrece cu mine, dincolo de exercițiul libertăţii depline în care mă manifest, trebuie să înțeleg că Dumnezeu guvernează. Doar că respectându-mi în mod constant libertatea personală, El este nevoit în mod permanent să adapteze totul în viaţa mea, astfel încât încet încet să mă îndrepteze către ceea ce El doreşte, evident fără a-mi forţa în vreun fel libertatea. Ne trimite mesaje şi înţelesuri pentru că El doreşte să ne conducă spre ceea ce este bine, să ne întoarcem „acasă”, în Împărăţia lui Dumnezeu.   În continuare sunt adăugate încă două cereri: Aşa Doamne Împărate, dăruieşte-mi ca să-mi văd greşelile mele şi să nu osândesc pe fratele meu. Sigur, în mod direct se face referire la pocăinţă. Dar această cerere ne atrage atenţia şi asupra unui fapt foarte important: faţă de cine şi faţă de ce mă raportez pentru a îmi recunoaşte greşelile. Se pune în evidenţă faptul că la recunoaşterea păcatelor participă şi Dumnezeu, este darul lui Dumnezeu. De data aceasta, ce repere vom utiliza fiecare pentru recunoaşterea păcatelor, ţine de înţelepciunea fiecăruia. Dacă vom cerceta în viaţa semenilor pentru a vedea câte calităţi are fiecare şi câte binecuvântări în viaţa lui, întotdeauna aceasta ar fi un imbold pentru a deveni mai buni, mai umani, mai apropiaţi de Dumnezeu, mai credincioşi. Dar noi, care în mod constant scormonim răul din viaţa semenilor,  judecând astfel ne inspirăm doar de relele din viaţa semenilor.  În viaţă ar trebui, în mod normal, să urâm păcatul şi să iubim pe păcătos. De obicei, se petrece exact invers. Osânda fratelui nu se referă doar la faptul că apreciem negativ ceea ce el a făcut, ci se referă la ecoul pe care îl au în conştiinţa mea faptele sale. De aceea, trebuie un control riguros asupra simţurilor noastre şi asupra judecăţilor noastre ca nu cumva fapta greşită a fratelui meu să mă influenţeze şi pe mine negativ. Este foarte important să veghez ca fapta negativă a semenului să să nu-și găsească corespondent și în viața mea concretă. Să învăţăm a culege doar partea frumoasă a experienţelor pe care le avem în fiecare zi. Nu este un lucru uşor, ci unul foarte anevoios, pentru că lumea este foarte încărcată negativ şi fiecare, “cu generozitate” îţi oferă suficiente pilde negative.   Iată, dar spre ce temă ne îndeamnă Sfântul Efrem Sirul, ca o concluzie a perfecţiunii umane. Pentru că, practic, în această perioadă de post, dorim să ne perfecţionăm, să ne îmbunătăţim duhovniceşte. Prin ce voi constata eu că sunt cu adevărat îmbunătăţit duhovniceşte ?! - Că voi vedea mai degrabă în viaţa mea faptele mele greşite, şi nu voi mai osândi pe fratele meu pe care Dumnezeu îl iubeşte, chiar aşa păcătos cum este.  Pr. Mihai Mărgineanu 
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Cronică parohială 
Recepţie a lucrărilor de consolidare la biserica noastră   Miercuri, 24 martie a.c., a avut loc Şedinţa Comisiei de recepţie la terminarea lucrărilor de consolidare care s-au desfăşurat la biserica noastră. Comisia a fost prezidată de Ing. Culiţă Bancu, Director Restaurare Patrimoniu de la Institutul Naţional al Patrimoniului Bucureşti (I.N.P.), având ca secretar pe Sing. Luminiţa Clepcea—Serv. Producţie I.N.P. şi a fost formată din următorii membri: Ing. Simona Tacu—Expert M.C.P.N. de la I.N.P., Etnogr. Vasile Munteanu– Director Coorodonator D.J.C.C.P.C.N.-Iași, Ing. Ioan Ciobanu-Serv. Urabanism, Primăria Municipiului Iaşi, Pr. Mihai Mărgineanu- Paroh la Biserica Toma Cozma, Arhitect Dan Petrescu, Dirigintele de Șantier, Ing. Gina Donici—Inspector la Primăria Municipiului Iaşi. Au mai participat la recepţie în calitate de invitaţi şi: Ing. Dumitru Agachi—Insp. Specialitate, ITC-NE-Iași, Arh. Iulius Cristea-Şef proiect complex, S.C. Cristea Arhitectura S.R.L., Ing. Ovidiu Manolache-Director S.C. Simcrest S.R.L.   Comisia a constatat realizarea unor lucrări de mare complexitate privind infrastructura, consolidarea structurii, refacerea bolţilor absidelor 

laterale a şarpantei şi a învelitorii, refacerea amenajărilor exterioare, calitatea materialelor puse în operă şi calitatea execuţiei fiind considerată foarte bună.   A fost evocată și implicarea regretatei Prof. Dr. Doina Smaranda Nour, a cărei echipă a realizat expertiza tehnică și care, până în ultimele zile ale vieții, a dovedit purtare de grijă și profesionalism în urmărirea execuției lucrărilor.   De asemenea, a fost subliniată necesitatea de a se reface tencuiala interioară într-un mod adecvat pentru a se putea realiza ulterior și pictura în frescă. 
  Acţiuni umanitare în Postul Mare   Sâmbătă, 27 martie a.c., s-a organizat o nouă acţiune filantropică la Spitalul Bârnova, secție exterioară a Spitalului de Psihiatrie Socola, prin bunăvoința și cu sprijinul domnului Dr. Gheorghe Nedelciuc şi a asistentului şef Ovidiu Manolache, fiind oferite cca 200 pachete bolnavilor din această instituție și, de asemenea, au  mai fost oferite încă 20 pachete pentru persoane nevoiașe sau bătrâni bolnavi din parohie.   Mulțumim mult tuturor creștinilor care au adus ofrande la biserică precum și celor care s-au implicat în organizarea pachetelor: doamnelor Mihaela Cărăușu, Floarea Cimpoi, Frosina Crudu,  Ecaterina Patrascu,  Prezv Gabriela Mărgineanu, domnilor Neculai Cimpoi, Petrică Tărăboi, Dumitru Geru, Constantin Frunză, Grigore Cristescu.   Transportul până la Bârnova a fost asigurat de familia Paul şi Reta Costin, iar la distribuirea pachetelor către bolnavi au ajutat şi doamna Mihaela Cărăușu şi domnul Dumitru Geru.  
 Botez inedit la biserica noastră      Astăzi, 28 martie a.c., după oficierea Sfintei Liturghii, domnul Vlad Caliniuc, în vârsta de 29 ani, absolvent al Facultății de Psihologie și reprezentant medical, va primi Sfânta Taină a Botezului, având ca nași familia Florin și Anca Iordăchescu din Iași.  În dialogurile pe care le-a avut cu părintele paroh Mihai Mărgineanu, el a manifestat un interes deosebit pentru cunoașterea și aprofundarea învățăturii noastre de credință, dorind ca prin Taina Sfântului Botez să devină ortodox, și să pună în lucrare în viața sa trăirea ortodoxă.   Încă de când a venit pe lume, părinții săi au hotărât să nu decidă în numele copilului lor aspectele legate de viața religioasă, considerând oportun să-i lase pentru când va fi matur libertatea de a avea convingeri religioase. Iată însă că Dumnezeu a lucrat în chip minunat, astfel încât, după fireștile frământări și incertitudini, acum, la maturitate deplină, domnul Vlad alege, fără echivoc, să devină ortodox. Desigur, astfel de manifestări constituie totodată și pentru noi un puternic stimulent spre a înțelege mai bine și a pune în lucrare în viața cotidiană frumoasele rânduieli ortodoxe, dar mai cu seamă a cerceta și a studia învățătura de credință ortodoxă. Cronicar 

MEMBRII CONSILIULUI 
PAROHIAL:  Doamna Profesor  Universitar Maria Stan 

 

  
 Doamna Profesor Universitar 
Maria Stan s-a născut pe data de 17 

august 1943, în oraşul Piatra-Neamţ, într-o familie de buni creştini, cu o 
simțire religioasă aparte. În acest sens, o recunoaştere profundă îi poartă mamei 
sale, care a călăuzit-o în tainele credinţei ortodoxe.   În plan profesional, doamna 
Maria Stan a înregistrat numeroase realizări, absolvind Facultatea de Chimie 
din cadrul Universităţii “Al. I. Cuza” -Iaşi, promoţia 1965. A devenit ulterior Doctor în chimie analitică, fiind timp de 
44 de ani Profesor Universitar la disciplina Chimie analitică din cadrul 
Facultăţii de Farmacie—UMF “Gr. T. Popa” Universitate de Medicină şi Farmacie “Gr. T. Popa”—Iaşi. Doamna 
Maria Stan este autor a numeroase cărţi de specialitate, lucrări ştiinţifice 
publicate în reviste de specialitate.   Este o persoană calmă, amabilă, sociabilă, comunicativă, activă, 
consecventă şi perseverentă în acţiunile pe care întreprinde, cu inimă bună și cu 
o puternică dorință de a cunoaște și aprofunda învățăturile de credință ale Bisericii. Aceste calități au ajutat-o mult, 
mai cu seamă după pierderea soțului, regretatul profesor universitar Traian 
Stan, autoritate de prestigiu în cadrul Universității de Științe Agricole și 
Medicină Veterinară din Iași.   Dintre pasiunile sale amintim lectura şi dialogurile duhovniceşti.  
 Îi dorim mult succes în 
răspunderea pe care și-a asumat-o în 
calitate de consilier parohial.  
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